的冰面上,花滑组合隋文静/韩聪在团体赛 和双人滑比赛中3次刷新得分世界纪录, 成功夺得双人滑金牌。至此,他们完成了 搭档以来5项世界大赛均获冠军的成就。 再将时间回溯至2007年4月,一块 普通冰面上,12岁的隋文静与15岁的韩 聪成为搭档。在此后的15年里,这对组 合携手成长、彼此激励,闯过伤病的阴 霾,直面赛场的挫折,不断挑战、超越自 我,直至获得冬奥会冠军。 冬奥会上,像"走 钢丝"般实现梦想

2018年韩国平昌,首次参加冬奥会 的隋文静/韩聪以0.43分的微弱差距排 名第二,无缘金牌。这份遗憾,激励着他 们在北京冬奥会上不断拿出更好的表 现:2月4日的团体赛场,创造82.83分的 短节目得分世界纪录;2月18日的双人 滑赛场,将短节目得分提至84.41分,更 在19日的自由滑结束后收获239.88分的 总得分世界纪录和冬奥会金牌。

将时间回拨到今年2月,北京冬奥会

至此,这对组合在世青赛、大奖赛总 决赛、世锦赛、四大洲锦标赛、冬奥会等5 项世界花滑大赛上均获收获冠军。

4月9日,隋文静/韩聪在北京和大家

分享搭档15年来的心路历程。回顾北京 冬奥会,他们坦言,像"走钢丝"般实现梦 想。为了做出高难度的捻转四周,开赛前 最后几个月,隋文静严格地控制体重,同 时还不断增加训练量。"回想起来,当时虽 然艰难,但有意义。"她说,"经过努力实现 了梦想,是一生都难忘的美好记忆。"

根据赛程,花样滑冰双人滑项目的 比赛被安排在北京冬奥会后半程,等待 上场的每一天,对两人来说,既期待又 紧张。最终他们完美地演绎了两套节 目,实现了冬奥会上的金色梦想。"从成 为运动员的那一刻起,为国争光就是我 们的愿望。感谢冬奥会,让我们有机会 夺冠圆梦。"隋文静说。

在4月8日举行的北京冬奥会、冬残 奥会总结表彰大会上,隋文静和韩聪被 授予"突出贡献个人"称号。谈及"胸怀 大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共 创未来"的北京冬奥精神,两人颇有感 触。隋文静说,无论训练和生活中遇到 多少困难,两人都目标一致,信念坚定。 韩聪则表示,两人共同奋斗15年,走过风 风雨雨,成长的经历就是迎难而上的过 程,"我们经历过低谷,也留下过遗憾,最 后在北京冬奥会实现了梦想,这样的人 生轨迹与北京冬奥精神颇为契合。"

搭档15年,共同成 长、彼此支持

在北京冬奥会上,隋文静/韩聪的自 由滑曲目选择了《忧愁河上的金桥》,这 是他们在2017年赫尔辛基世锦赛夺冠时 选用的曲目。这"一座桥"也是15年搭档 历程中共同成长、彼此支持的真实写 照。"这些年,面对伤病和困难,我们就是 彼此的桥梁,给彼此力量。"韩聪说。 自2010年升入成年组后,两人都曾

因为伤病离开过赛场,那也是这对组合 运动生涯中的艰难时刻。

> 2016年,隋文静接受了 脚部韧带手术,术后是漫长 的恢复期。"不知道自己以后 还能不能滑冰"的疑问让她 的心情陷入谷底。韩聪一边 坚持单人训练,一边开导、等 待搭档,宿舍一医院一训练 馆,成了他彼时最熟悉的路 线。"隋文静回来时,我们第 一次上冰训练。医生交代只

5分钟,当时也觉得特别开心。"韩聪说。

2020年,韩聪做了髋关节手术,隋文 静同样耐心等待他重返冰场。10多年的 并肩作战,他们跨越伤痛、彼此扶持。从 2010年世青赛的年少成名,到2018年平 昌冬奥会的些许遗憾,从2019年埼玉世 锦赛的重夺桂冠,到2022年北京冬奥会 终于圆梦……多年的坚持有了丰厚的 收获。韩聪说,自己15年来结识了很多 好朋友、好教练,"即使有过遗憾,也都 是美好回忆的一部分。"相比活泼开朗 的搭档,韩聪略显腼腆:"我们两人的性 格差异带来的是不同视角, 互为启发、 互相弥补,差异反而是我们互相成就的 因素之一。"

冬奥会后,与中国 体育"一起向未来"

北京冬奥会后,隋文静和韩聪迎来 难得的休整期,两人把此前感兴趣却没 时间做的事情提上了各自的日程。

近来,隋文静常跟苏翊鸣、谷爱凌等 年轻运动员交流,他们展现出的活力给 她带来很多启发,"他们身上有一股闯 劲,爱尝试,让我们看到了生活的更多可 能。"她曾在参赛时看到有选手利用比赛 间隙上网课,颇有触动:"要把握好这些 碎片时间,尽量多学些东西。"隋文静也 开始学习英语、书法、声乐、演讲等课程, 还定下每周上12节网课的计划。

谈及未来的职业目标,隋文静依然 锁定自己热爱的花滑运动,她期待能成 为一名出色的编导,"现在的学习都是在 为未来做铺垫,也让我对自己的职业生 涯有了不一样的理解。"

韩聪坦言,冬奥会夺冠,就像完成了 人生的一个阶段性目标,再向下一个人 生阶段过渡,对未来充满向往。在北京 冬奥会结束后,他和隋文静积极参加推 广冰雪运动的系列活动,"一方面,希望 大家能看到运动员的另一面;另一方面, 想要吸引更多人参与花样滑冰,关注冰 雪运动。"韩聪说。

"作为一名体育人,传承、发扬奥林匹 克精神,我们还需要一步步去探索。"韩聪 表示,要向前辈们取经,向年轻人学习,尽 自己所能与中国体育"一起向未来"。

图为2月19日,中国队组合隋文静 (下)/韩聪在北京冬奥会花滑双人滑自

新一届中国女排集训名单公布

本报北京4月14日电 (记者李 洋、郑轶)14日,国家体育总局排球运 动管理中心公布了新一届中国女排的 集训名单,包括里约奥运会冠军袁心 玥、丁霞、龚翔宇在内的20名运动员人 选。因为伤病等原因,朱婷和张常宁等 球员不在名单中。

2022年中国女排比赛任务繁重, 此次集训是为了备战世界女排联赛、杭 州亚运会等赛事。这也是蔡斌担任中 国女排主教练后首次公布国家队集训 名单,本次集训将为整个巴黎奥运周期 的备战打下基础。

与以往直接公布集训名单不同,本 次国家队集训名单通过此前的中国女 排训练营选拔产生。据悉,通过地方队 推举和球员自荐等多种形式,首期训练 营共有67名运动员参加。经过一个半 月左右的训练,共有55人参加随后的

体能测试,在此基础上综合考虑球员训 练态度、球场经验、发展潜力、精神作风 等因素,最终产生新一届中国女排集训

这支中国女排的主攻位置由历经 大赛磨练的李盈莹领衔,王艺竹、王云 蕗、金烨、王逸凡、吴梦洁入选。副攻位 置由5人组成,袁心玥、王媛媛、杨涵 玉、高意、郑益昕均为中国女排的熟悉 面孔。二传位置由丁霞领衔,另外还有 刁琳宇和蔡雅倩,接应位置有龚翔宇、 陈佩妍、缪伊雯3人,自由人位置上是 倪非凡、王唯漪、许嘉楠。

球队由蔡斌、袁志、袁灵犀、于飞、 李岩龙和张晨组成教练团队,此外还配 备了科研保障、医疗康复、体能康复等 团队。根据要求,参加集训的教练员和 运动员将于4月16日到福建漳州体育 训练基地报到。

斯诺克世锦赛正赛 中国四球员出战 丁俊晖十六度人围

硕

北京时间4月14日,2022斯诺克 世锦赛正赛抽签结果揭晓。共有4名 中国球员晋级在英国谢菲尔德克鲁斯 堡剧院举行的正赛。其中,丁俊晖和吕 昊天从资格赛中突围,赵心童和颜丙涛 则凭借世界排名直接入围。这也是丁 俊晖连续16年跻身世锦赛正赛,他将 在首轮迎战英格兰选手凯伦·威尔逊。

由于本赛季世界排名跌出前十六, 丁俊晖不得不从资格赛第三轮开始征 战世锦赛。他首战以6:4战胜中国球 员田鹏飞,随后在4:7落后的情况下连 胜 6 局,以 10:7 战胜英格兰球员大卫· 利利,获得一张世锦赛正赛的门票。

丰富的比赛经验成为丁俊晖晋级 正赛的基石。2007年,丁俊晖首次从资 格赛突围成功,此后他再未缺席世锦赛 正赛。2016年,以17号种子身份参赛的 丁俊晖从资格赛突围,最终获得亚军, 创造了参加世锦赛的最好成绩。2017 年他闯入四强,2018年止步八强,2019 年和2020年都止步第二轮,去年则在首 轮决胜局负于英格兰名将宾汉姆,遭遇 一轮游。 在正赛首轮比赛中,丁俊晖将迎战世

界排名第五的凯伦·威尔逊。近期双方有

过两次交手:在土耳其大师赛,丁俊晖战 胜威尔逊,终结了对阵世界前十六选手的 十四连败,而在随后的直布罗陀公开赛, 威尔逊则在1/4决赛战胜了丁俊晖。 如果丁俊晖可以闯过首轮关,他将 迎战吕昊天与宾汉姆之间的胜者。颜

丙涛与丁俊晖、吕昊天同处于上半区, 他将对阵从资格赛突围的英格兰选手 韦克林,位居下半区的赵心童首轮对手 则是威尔士选手克拉克。 北京时间4月16日,世锦赛首轮比

赛将拉开战幕,赵心童在首日出场。首 轮比赛采用19局10胜制,分两个阶段 进行,第一阶段进行其中9局比赛。

